

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная о шестенно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск. Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс.—6 р. на 1 мѣс.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

По поводу ультиматума Учред. Собранию советскою властію.

Не обошли еще перья, которыми большевики требовали скорѣйшаго созыва Учредительнаго Собрания; земля не впитала еще всей крови, пролитой ими, якобы, во имя Учредительнаго Собрания. Всем памятно, как усердно травил большевистскіе правительство Керенскаго и тѣ социалстическія партіи, которые имѣли в нем своих представителей за якобы „умышленное“ отлагательство созыва Учредительнаго Собрания с цѣлью срыва его.

Правильный созыв и свободное творчество Учредительнаго Собрания—этого ли не был главным показным мотивом захвата власти 25-го октября.

Только власть советов, говорил большевик, может обезпечить правильность созыва и свободное творчество Учредительнаго Собрания.

После переворота 25-го октября большевики постановили в декретом о созывѣ Учредительнаго Собрания в срок, назначенный прежним правительством.

Почему же ныне защитники Учредительнаго Собрания обернулись к нему спиной?

Очень просто. Секрет зигзагообразнаго отношенія большевиков к Учредительному Собранию заключается в двух словах: „Стратегическая целесообразность“ в борьбѣ за диктатуру „пролетариата“, вѣрнѣе, за диктатуру Ленина и Троцкаго.

Защита Учредительнаго Собрания служила ходом для борьбы с Керенским, и как только с несомнѣнностью выяснилось поражение большевиков на выборах, они по мнѣнью друзей Учредительнаго Собрания превратились в двѣхвостых врагов его, породивших в этом отношеніи с Марковым и Пуришкевичем.

После предвѣрительной артиллерійской подготовки из орудій всех калибров, начиная с „Правды“ и кончая малозначительными негодоскоками ея, большевики пошли в атаку.

Первой атакой против Учредительнаго Собрания—был арест бѣгетов—членов Учредительнаго Собрания.

Если по поводу ареста кадетов могли быть различія мнѣнія и сомнѣнія, то арест Авксентьева, Гуконскаго и других таких же членов Учредительнаго Собрания, окончательно разъясли их.

Но арестом некоторых членов нельзя повергнуть в прах само Учредительное Собрание, для даже поставить его на службу Ленину, и „совет“ народных комиссаров“ издает декрет, предоставляющій право советам отнимать тѣх членов Учредительнаго Собрания, которые не являются, по мнѣнью большевиков, истинными защитниками трудовых масс.

Почему они в своей печати не подняли вопроса об отъѣзѣ в продолженіе 8—9 месяцев революціи, а спохватились только тогда, когда потерпѣли поражение на выборах?

Отвѣтъ ясен: раньше это было „стратегически нецѣлесообразно“, а вдруг мы окажемся в Учредительном Собрании в большинствѣ, и тогда нам не выгодно будет, чтобы нас отняли.

Но этого мало. Для чего понадобился большевикам пресловутый взорум в 400 человек?

Вѣдь, все равно раньше или позже большевикам пришлось бы столкнуться с Учредительным Собранием; так не лучше ли раньше избавиться от него.

Тут, несомнѣнно, кроется какая-то стратегія.

Совет народных комиссаров затѣял мирные переговоры с Германіей и, если бы ему удалось заключить мир до открытія Учредительнаго Собрания, то в его руках оказался бы „крупный козырь“ для того, что-

бы им легче было бы побить Всенародное Учредительное Собрание.

Но мир не вытанцевался. Разрушив армию, разрушив транспорт, создав безчисленное множество новых внутренних фронтов, поставив страну перед необходимостью кончить войну во чтобы то ни стало, Крыленко и Троцкий брадают оружіем и собирались свалить вину с большой головы на здоровую.

Троцкий уже заявил: если Германія не согласится на демократическіе условия мира, то мы предложим Учредительному Собранию принять или не принять условия Германіи; но, если Учредительное их примет, то мы, большевики, выйдем из его состава.

Поставив Учредительное Собрание перед необходимостью заключить мир во что бы то ни стало, большевики теперь умиляют руки и хотят созданное их руками безвыходное положеніе использовать для борьбы с Учредительным Собранием.

Вообще, по мѣрѣ приближенія дня открытія Учр. Собр. большевики становимся все больше и больше деревнями к нему, и на заседании Ц. К. Зиновьев уже прямо заявил: „Если Учредительное Собрание будет осуществлять свою программу, то оно не осуществит через труды „советов“.“

Наконец, в день открытія Учредительнаго Собрания ему уже прямо был предъявлен большевиками ультиматум. (См. печатаемую в настоящем „К“ телеграмму.)

Итак, час борьбы между верховным хозяйном земли русской с узурпаторами народных прав наступил.

Большевики совершили пасадіе над волей русскаго многострадальнаго трудового народа, большевики разогнали Учредительное Собрание, избранное всем трудовым народом для борьбы за землю и волю.

(П. Н.) Б. Лавит.

Предстоящія весеннія работы и продовольственный вопрос города.

Чѣм дальше, тѣм условия жизни городской бѣдноты становятся хуже: продовольствіе сокращается, а цены все увеличиваются.

Городская продовольственная коммисія, несмотря на всѣ мѣры, предпринимаемыя ею не может в достаточной степени сдѣлать запас хлѣба: деревня скудно отзывается на зов города о продажѣ ему хлѣба.

Да и не только хлѣба—мѣстный рынок не изобилует и другими продуктами продовольствія, как картофелем и огородными овощами.

Городское населеніе, как оно бы ни урѣзывало себя в болѣе экономном расходованіи пищевых продуктов, все же предъявляет требованія, неудовлетворяемыя мѣстным рынком.

Жизни в городѣ дорожает с каждой недѣлей, и заработок рабочаго человека не успѣвает угнаться за неостаивающейся дороговизной.

Трудящееся населеніе города привыкло к тому, что продукты продовольствія всегда доставляет только базар.

На ежемѣсячный или ежедневный заработок запасов, конечно, сдѣлать нельзя, тѣм болѣе, когда цены на самые главные продукты продовольствія растут не по дням, а по часам.

Если обратиться к ценам на жизненные продукты нашего рынка, то мы увидим слѣдующее:

- Мука пшеничная за пуд— в іюль 3 р. 20 к.
- в сентябрь 4 р. 50 к.
- в декабрь 5 р.—
- мука ржаная за пуд— в іюль 2 р. 80 к.
- в сент. 3 р. 60 к.

- в декабрь—6 р. 50.
- молоко за четверть— в іюль—60 к.
- в сентябрь 1 р. 20 к.
- в декабрь 2 р.—
- Картофель за ведро— в іюль—40 коп.
- в сентябрь 50 к.
- в декабрь 1 руб.

Из указанных немногих цифр видно, как сильно возросли цены на самые жизненные продукты.

Для всѣх очевидно, что и картофель, и и шпеница были получены в опредѣленное время и цѣна на них послѣ уборки урожая стояла другая, чѣм теперь. Если одно, мѣстный рынок пользуется главным образом произведеніями деревни, и каждый производитель старается получить за свои продукты по возможности болѣе.

Не будем говорить объ этих, чисто психологических побужденіях, заставляющих человека хлѣвать подобно.

Приведенныя цифры, указывающія на громадный рост цен, заставляют задуматься кое над чѣм.

Если до сего времени трудящееся населеніе города вообшито находило на базарѣ, то современное состояніе рынка и цены на продукты ставит пред этим населеніем задачу—наим образом лучше обезпечить себя продуктами продовольствія, чтобы не быть в сильной зависимости от рынка.

Одной из таких задач является организція посѣвов хлѣба и огородных овощей предстоящей весной.

Такая организція может быть различных видов и исполненіе должно взять на себя городское самоуправленіе и тѣ общественныя организаціи, которыя стоят ближе всего к этому.

Для указанных работ могут быть использованы городскія управскія лошади, из которых может быть составлен постоянный полевой обоз.

Силами городских лошадей возможно было бы обслужить работу огорода и картофельника, гдѣ необходимы постоянно лошади.

С другой стороны, в городѣ найдутся, конечно, граждане, у которых имѣются только по одной лошади. Такие хозяева в одиночку не смогут самостоятельно вести полевое хозяйство, но организовавшись в артели, они смогут произвести запашку и посѣвъ хлѣбов по близости от города. В таких артелях могут примыкать лица, имѣющія, быть может, орудія для обработок или сѣмена для посѣва, а также и денежными средствами. Мѣрной борьбой с дороговизной овощей может быть усиленіе устройства огородов в городѣ для каковой цѣли должны быть использованы всѣ свободныя мѣста в городѣ с правленіем для работ в таких огородах, как школы, так и двѣхвосты. Вот тѣ задачи, которыя должны быть осуществлены для того, чтобы в будущем городское населеніе не могло так рѣзко почувствовать голодовку с ея печальными послѣдствіями.

Мѣстному сельскохозяйственному обществу легче всего должно осуществлять производство в жизни этих задач, так как это общественная организація, в которую входят мѣстные агрономическія силы.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ

В Учредительном Собраніи.

(Ультиматум Собраніи).

ПЕТРОГРАД, 6 января. В залѣ появляются товарищ Раскольников, который от фракціи большев. оглашает деклар., которую требует от Учредительнаго Собрания признаніе завоеваннаго октябрьской революціи, советских декретов и власти советв. Большинство Учредительнаго состоит из партій Керенскаго, Авксентьева и Чернова, партій, так назыв. социалстов, так называемых революціонеров—противников рабочей и

крестьянской революціи Учредительное представляет собой результат соотношенія сил до-октябрьской революціи. Нынешнее контр-революціонное Учредительное (критик протеста справа, одобреніе лѣва) пытается встать поперек дороги рабочаго и крестьянскаго движенія (критик лѣва; позор!) Пренія лѣва показали, что фракція правых с.р. кормит народ посулами, а на дѣлѣ идет против народа. Не желая ни минуты прикрывать преступленіе врагов народа, мы заявляем; что покидаем Учредительное (послѣдних слов из-за криков не слышно). Шейнберг от имени лѣвых эс-эров заявляет: мы поставили здѣсь коренной вопрос. Революція идет одиннадцатый мѣсяц; мы требуем от большинства Собрания, выѣте всяких программ, выясненія своего отношенія. Мы вам поэтому предлагаем ультиматум—дать отвѣтъ,—признаете ли вы ту часть программы, которая касается хлѣба мира? Если вы уклонитесь от прямого отвѣта, мы на это будем смѣлѣе, как воднокапити ного в ногу с трудовым народом.

Доклад Троцкаго на сѣздѣ рабоч., солдат. и крест. депутатов о хлѣбѣ мирных переговоров.

ПЕТРОГРАД, 14 января. Засѣданіе открывається в 9 часов. Предсѣдательствует Свердлов. Представитель фракціи обѣдѣнных интернаціоналистов предлагает в виду значительности доклада Троцкаго предоставить для преній по нему по 30-и минут. Голосованіем предложеніе отвергается. Предсѣдатель отколовшейся лѣвой части Московскаго сѣзда земств—Моргунов представляет крест., раб. и солдатскій сѣзд. Оратор разъясняет, что вызванныя распушенными городскими думами Петрограда и Москвы представители земства и городов, дѣльные эсеры и большевики хлѣва на сѣзд для разъясненія на нем всѣм участникам декрета второго сѣзда советв, что члены Учредительнаго, желавшіе завоевать Конституцію, а также тѣ члены, которые устраивали возстаніе юнкеров, чужды и ненужны русскому мужику и рабочему. На сѣздѣ произошел раскол, сверху начали обливаться грязью тѣх крестьян, которые их кормили своим потом и кровью, эти верхи грязью обливали рабочих и солдат в р е д с т в и т е л ѣ этих групп, составили свою декларацию. Но верхи не захотѣли ее выслушать, а лѣвая часть ушла и пришла к своим на сѣзд крестьянских и солдатск. депутатов (Аплодисменты.) Свердлов предлагает представителю Московскаго сѣзда городов дать право совѣщательнаго голоса, а товарища Моргунова, как предсѣдателя, включить в президіум. Сѣзд пріивѣтствует своих новых членов. Кошелев выходит на трибуну при бурных аплодисментах. Наши требованія, говорит оратор, ставят импроборной силой, как только т р у д а щ і е с я всѣх стран поймут о чем идет спор за зеленый столон в Брест-Литовскѣ. Требования русской мирной делегаціи не общины для мирных переговоров. Россія спорит не о правѣ владѣнія тѣми или иными земельными, не о старых границах царской Россіи или о свергнутых уже доузах, не о самоуправленіи. Когда встал вопрос о том, чтобы голосованіем рѣшить судьбы отдѣльных народов, австро-германская делегація установила срок—один год послѣ заключенія всеобщаго мира, при условии, что оккупирующія войска не будут при этом выведены. Это был самый бурный момент переговоров. Выдержанный статъ секретаря Кульман потерл терпѣніе,—он заявил рѣзко, что вопрос идет совсѣм не об этом, так что пришлось ему напомнить, что он не только предсѣдатель, но и заинтересованная сторона в этом дѣлѣ. Пришлося поставить прямо вопрос—каков вообще срок вывода войск из оккупированных мѣстностей. Отвѣтъ п о с л ѣ д о в а л ѣ с м ѣ л ѣ

